



ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о диссертации Базиян-Кухто Наиры Кареновны на тему «Хирургическое лечение сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинской наук по специальности

14.01.17- хирургия

Актуальность диссертационного исследования

Проведенный соискателем анализ современной отечественной и зарубежной литературы свидетельствует о том, что у 18-32% больных, поступающих в колопроктологические стационары, имеют место по 2-3 заболевания анопректальной зоны, при которых необходима одномоментная хирургическая коррекция. Больные геморроем, острым парапроктитом, хронической трещиной анального канала, прямокишечными свищами, полипами анального канала и прямой кишки составляют от 19% до 42% в структуре общей колопроктологической заболеваемости.

В частности, геморрой в сочетании с хронической трещиной анального канала встречается в среднем в 12,3 – 59,1% случаев, с прямокишечным свищом – в 29,3% - 40,1% случаев, с полипом анального канала – в 13,2 – 18,4%.

В связи с этим, весьма перспективной является разработка новых способов оперативного лечения геморроя в сочетании с острым и хроническим парапроктитом, которые способствуют улучшению результатов лечения данной категории больных.

Научная новизна диссертационного исследования

В ходе исследования соискателем определены перспективные направления лечебной тактики: дифференцированный выбор лечения в зависимости от особенностей клинической ситуации и варианта сочетанных заболеваний; совершенствование порядка выбора оптимального оперативного вмешательства при изолированных и сочетанных заболеваниях в плановой и ургентной колопроктологии.

Путем проведенного прогностического моделирования вероятности развития осложнений в раннем послеоперационном периоде автором впервые были определены количественные критерии степени операционного риска, которые позволили уточнить показания и противопоказания к выполнению различных вариантов оперативных вмешательств.

Впервые соискателем разработан способ радикального хирургического лечения острого парапроктита с экстрасфинктерным расположением внутреннего отверстия, а также способ хирургического лечения прямокишечного свища.

Впервые были изучены характер и степень влияния различных факторов на эффективность сочетанных операций с применением многофакторного анализа и оценкой качества полученной математической модели путем построения и анализа ROC – кривых.

Автором доказана возможность выполнения одномоментных хирургических вмешательств при сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования

На основании результатов исследований внедрен в практику алгоритм дифференцированного выбора метода операции у больных с сочетанной неопухолевой патологией анального канала и прямой кишки в зависимости от формы, стадии, осложнений, характера сопутствующей патологии, длительности заболевания, возраста больных.

Разработан и внедрен в клиническую практику способ радикального хирургического лечения острого парапроктита с экстрасфинктерным расположением внутреннего отверстия, а также способ хирургического лечения прямокишечного свища.

Внедрение одномоментных оперативных вмешательств при сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки в широкую клиническую практику позволило существенно уменьшить количество повторных оперативных вмешательств, развитие недостаточности анального сфинктера в отдаленные сроки после оперативного вмешательства, снизить риск возникновения рецидива, частоту послеоперационных осложнений и улучшить качество жизни пациентов. Сокращение срока госпитализации позволило снизить материальные затраты на лечение.

Применение разработанной многофакторной регрессионной модели оценки вероятности возникновения ранних послеоперационных осложнений позволило прогнозировать течение послеоперационного периода и проводить своевременную профилактическую коррекцию.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

В диссертации Базиян-Кухто Н.К. представлены причины неудовлетворительных результатов лечения больных с сочетанной неопухолевой патологией анального канала и прямой кишки. Предложена альтернативная научно-обоснованная технология улучшения непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения больных с сочетанной неопухолевой патологией анального канала и прямой кишки путем усовершенствования способов хирургического лечения и многофакторной линейной модели прогноза риска возникновения ранних послеоперационных осложнений. Предложенная технология обеспечивает снижение количества осложнений, сокращает срок пребывания пациента в стационаре и длительность временной нетрудоспособности. При наличии подготовленных кадров и достаточной материально-технической базы необходимо стремиться к максимальному внедрению одномоментных оперативных вмешательств при сочетанных заболеваниях аноректальной зоны, так как это избавляет больных сразу от нескольких заболеваний. Применение радиоволнового скальпеля или методики с использованием технологии биологического «сваривания тканей» при сочетанных операциях позволяет уменьшить кровоточивость тканей в операционном поле, сократить длительность операции, уменьшить количество послеоперационных осложнений, сократить сроки пребывания больного в стационаре.

Строгой зависимости исходов лечения от опыта хирурга и числа выполненных им операций не получено, вследствие чего разработанные методы являются легко воспроизводимыми хирургическим вмешательствами, не требующими длительного обучения.

Систематизированы клинические особенности течения сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки, всем больным применен модифицированный алгоритм предоперационного обследования, позволяющий повысить точность своевременного выявления сочетанных заболеваний и определить выбор оптимального хирургического вмешательства.

Материалы диссертации используются для преподавания на кафедре общей хирургии № 1 Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького», внедрены в клиническую практику проктологического отделения Донецкого клинического территориального медицинского объединения (ДоКТМО), хирургического отделения ЦГКБ № 1 г. Донецка, а также проктологического отделения ГБ № 16 г. Донецка.

Оценка содержания и характеристика работы

Достоверность полученных результатов диссертация Базиян-Кухто Н.К. доказывается представленными материалами, обработанными с использованием адекватных методов статистического анализа данных. Выводы работы обоснованы и достоверны, соответствуют поставленной цели и задачам исследования, базируются на анализе достаточного количества материала с применением современных методов исследования

Автореферат логично структурирован. Отражает основное содержание диссертации и соответствует ее основным положением и выводам. Результаты диссертационной работы Базиян-Кухто Н.К. широко обсуждены в печати и в различных научных форумах. Основные результаты диссертационной работы опубликованы в 15 печатных работах, в том числе 5 статей в рецензируемых изданиях, оформлено изобретение.

Общие замечания

В работе есть некоторые опечатки. Послеоперационные осложнения целесообразно представить в виде графика. Но эти замечания не снижают научную ценность работы.

Заключение

Диссертация ассистента кафедры общей хирургии № 1 Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» Базиян-Кухто Наиры Кареновны на тему «Хирургическое лечение сочетанной неопухолевой патологии анального канала и прямой кишки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия, является завершенной научно-квалифицированной работой, выполненной лично автором, результаты которой имеют существенное значение для современной колопроктологии.

Выводы и рекомендации достаточно обоснованы.

Работа отвечает требованиям п.2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 –хирургия

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры общей хирургии Медицинской академии им. С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» (протокол № 2 от 26 февраля 2019г).

Заведующий кафедрой общей хирургии
Медицинской академии им. С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
д.мед.н., профессор, академик РАЕ

В.Ю. Михайличенко

Даю согласие на автоматизированную обработку

персональных данных

В.Ю.Михайличенко

Телефон: +7 (3652) 554-854; факс: 27-15-47

Электронный адрес: office@ma.cfuv.ru; www.ma.cfuv.ru

Почтовый адрес: Российская Федерация, Республика Крым, 295006.

г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7

Подпись заведующего кафедрой общей хирургии Медицинской академии им. С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», д. мед.н., профессора, академика РАЕ Михайличенко Вячеслава Юрьевича

Директор Медицинской академии им. С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», д.мед.н., проф. Крутиков Е.С.

